

北京中西医结合肾脏疑难病会诊中心成立

本报讯(记者杜雷 吴赛赛)8月8日,北京中医药三模式改革暨北京市中西医结合肾脏疑难病会诊中心启动仪式,在北京联科中医肾病医院举行。本次会诊中心启动仪式由北京市中医管理局主办,石景山区卫生计生委、北京中西医结合学会协办,北京联科中医肾病医院承办。

启动仪式上,北京中医药大学东直门医院国际医疗部肾内科主任刘玉宁代表专家发言,他说,中医药在我国治疗肾病有悠久的历史并具有较好的疗效,但由于诊断含糊(如症状诊断),加之病情评估和疗效判断常缺乏可量化的客观指标,因此难以得到学术界的认可和普及推广。因此,迫切需要一个整合西医和中医优势,既能精准诊断又有良好疗效,还能量化评估的中西医结合肾脏疑难病会诊中心。

北京拥有全国最多、最好的肾脏病专家资源,“北京市中西医结合肾脏疑难病会诊中心”的建立,不仅具有天时、地利、人和的有利条件,还具有示范和引领作用。会诊中心强化中西医临床协作,开展中西医联合攻关,形成独具特色的中西医结合诊疗方案,提高疑难肾脏病的临床疗效。探索建立和完善重大疑难疾病中西医协作工作机制与模式,加强中西医结合平台建设,提升中西医结合服务能力。

同时,联合会诊本身就是最好的学习和人才培养过程,通过中西医、多学科专家一起共同会诊,各位专家结合自己多年的临床经验和国内外最新的研究进展,各抒己见,就可以西学中、中学西,相互取长补短,共同提高。联合会诊,还可以做成视频,向年轻医师开放,提高年轻医师的临床和学术水平。



中国科学院院士陈可冀、北京市中医管理局局长屠志涛、石景山区副区长左小兵、市中医管理局副局长禹震、区卫计委主任葛强等领导、章友康、谢院生、刘玉宁、李平、沈颖等二十余位来自13个国家和地区的专家及海外专家、留学生代表参加启动仪式。

我区1000名党员干部参观庆祝建军90周年主题展览

本报讯(通讯员王佳 游京蓉)8月7日上午,区委宣传部、区委组织部组织我区1000名党员干部参观了在军事博物馆举办的“铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展”。

展览以时间为脉络,以专题形式展示,设置了“在土地革命战争中诞生成长”、“抗日战争的中流砥柱”、“夺取全国解放战争胜利”、“保卫人民民主政权和建设合成军队”、“开创军队建设新局面”、“加快推进中国特色军事变革”、“全面履行新世纪新阶段历史使命”、“在强军兴军新征程上阔步前行”8个部分。展出的1000多张照片,1600余件文物,全面反映了90年来人民军队在党的领导下走过的光辉历程、建立的丰功伟绩,生动展示了军队建设改革发展的巨大成就。

在现场,党员群众认真观看了相关展板和介绍,回顾建军历史,缅怀革命先辈,并纷纷表示深受教育,革命先辈的丰功伟绩和牺牲奉献,会永远铭记在百姓心中,激励我们汇聚起更强大的力量,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。全区各处级单位中心组成员、区直机关系统副处级以上干部、各单位宣传组织干部以及基层党员共计1000人集体参观了展览。

投稿邮箱: nakuzai@126.com



冰雪“六进”与全民健身同行

本报讯(通讯员贺琼瑶 王飞飞 刘粟)2017年8月8日是全国第9个全民健身日,也是北京成功申办2022年冬奥会的第二年。当天,石景山区全民健身日冰雪“六进”活动在石景山体育馆举行,来自辖区机关、企业、学校、部队、街道、社团的冰雪“六进”单位组成6支代表队参加活动。活动现场分为两条主线:一是冰雪“六进”代表队之间进行冰蹴球对抗体验赛,通过比赛形式,普及冰雪运动规则,使大家亲身体验冰雪运动的乐趣;二是开展冰雪知识问答,通过趣味性的互动问答方式检验冰雪“六进”宣讲活动的成果,让冰雪知识走进群众,参与冰雪活动。

近两年,石景山区紧紧抓住北京筹办2022

年冬奥会和冬奥组委入驻首钢的重大历史机遇,举办各类大众冰雪活动,启动以“新冬奥、新石景山”为口号的冰雪“六进”宣讲体验活动,使冬奥会和冰雪知识宣讲形成常态,推广冰雪运动和冬奥文化,激发群众参与冰雪健身的热情,让冰雪运动成为全民健身新时尚,营造全社会关心、支持和参与冬奥会的良好氛围,助推石景山区服务保障冬奥会和冰雪体育发展,打造“冬季体育运动特色先行区”,实现“冬奥让城市更美好”的蓝图。

新冬奥会 新石景山
冬奥让城市更美好

“老街坊”主题原创歌曲面向社会征集

一、作品要求

- 1.作品要紧密围绕“老街坊”主题,提倡作品的形式、体裁及风格的多样性;
- 2.应征作品必须为原创歌曲作品,此前未以任何形式发表,作者须保证对作品享有完整版权;
- 3.提交作品参评即视为授权主办方拥有作品的非商业宣传推广使用权。若作品侵犯著作权等相关法律,主办方有权取消其参评资格,所涉法律责任由投稿者自行承担;
- 4.征集作品请注明作者姓名、工作单位、联系方式;
- 5.作品用于“老街坊”公益宣传,其所有权和使用权归主办方所有。

二、征集时间:2017年8月10日~9月10日。

三、报送要求

- 1.报送作品词、曲可独立创作,也可为合作创作的作品;
- 2.报送时需提交作品简谱或歌词一式二份,用A4纸打印;
- 3.有条件者可提供MP3格式音频小样文件作品;
- 4.提交作品时需提交《“老街坊”主题原创歌曲征集活动报名表》,电子表格请登录区文化馆网站www.sjshwg.com下载;
- 5.作品通过邮寄方式或电子邮件方式报送,截止日期为2017年9月10日(以邮戳时间为准),信封上须注明“‘老街坊’主题原创歌曲征集”字样。

邮寄地址:石景山区石景山路46号石景山区文化馆;电子邮件:1103273594@qq.com

联系人:王老师 方老师 电话:68827557

用绣花功夫打造社区花园

本报讯(通讯员王亚慧)8月6日,金顶街街道金二区的居民坐在新安装的休闲椅上露出了满意的微笑,为扮靓社区点赞。为了“创建基本无违建社区”,街道在拆除社区违法建设的同时,注重全方位提升小区环境,让老百姓生活得更舒适宜居。先是清理了居民为休闲、娱乐在楼门洞、小区楼下、小广场等纳凉地堆放的多个破旧沙发、椅子、杂物等,并在听取居民意见的基础上选址新装了27把休闲椅。这些崭新的休闲椅远离了居民窗口,多在绿化通道上对置而放,居民戏称“对对儿椅”。此次清理行动让小区面貌焕然一新,居民纷纷道:“现在的小区环境更好了,出了家门就像进了公园呀!”

5个问题测试您的健康

呼吸困难、起夜频繁、总是胀气……人们常忽视身体发出的“大修”信号,直到疾病找上门来才追悔莫及。看看一下5个问题,您是否也有这种情况呢?

1.寒冷天气呼吸有困难吗?

辛普森指出,天气寒冷,吃饱后或体力消耗大时,如果感觉呼吸困难,胸口疼痛、发紧,可能是动脉狭窄引发的警报。

应对:及时就医,做心电图检查以检测心脏活动状况,同时排除哮喘、慢阻肺等疾病。

2.晚上多次起夜吗?

在中医看来,肾虚常表现为多尿甚至尿失禁,常见于肾脏等脏腑功能减退的中老年人。

应对:过多饮水和精神紧张引起的夜尿增多,可通过生活习惯调整、缓解压力来改善。调整后症状还存在,则应及时到医院就诊,检查肾功能和泌尿生殖系统。

3.经常大量出汗吗?

从中医角度来看,自汗(白天不热、没有运动时,前心后背出汗)通常由气虚所致;夜晚盗汗多是阴虚所致。

应对:如果多汗影响到正常生活,但不伴随严重症状,建议到中医科进行调理。

4.曾经出现短暂视物重影?

这是小血块阻塞脑部小血管或小血管痉挛,诱发一过性脑缺血的症状。研究显示,近半数患者在小中风发生后的3~5年内至少发生一次脑梗。

应对:三高人群、烟民和酗酒者都应有意识地关注不良征兆,出现上述危险信号时马上就医。有过小中风经历的人应避免情绪过大波动,注意膳食平衡,劳逸结合,坚持适度运动。

5.是否有皮肤瘙痒?

除了单纯皮肤问题外,瘙痒还与一些疾病有关。肝部不适、肝功能异常以及黄疸出现时可能伴随皮肤瘙痒。此外,少数糖尿病早期患者、甲状腺功能亢进或减退,以及淋巴、胃、肠、肝、卵巢和前列腺等处的肿瘤发生时,也会伴有皮肤痒,大多较顽固。

应对:如果出现长时间无原因的瘙痒,就要引起重视。在查明原因前不要过于频繁地使用碱性香皂清洗,激素类药物要在医生的指导下使用。



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363